Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:

ФИО: Саидов Заурбек Асланбекович

Должность: Ректор

Дата подписания: 01.11.2022.09:01.10 Уникальный программный ключ: 2e8339f3ca5e6a5b4531845a12d1bb5d1821f0ab**POCCИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чеченский государственный университет им. А.А.Кадырова»

Утверждаю:
Ректор ФГБОУ ВО
«Чеченский государственный
университет»
3.А. Саидов

АДАПТИРОВАННАЯ ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

(АОП ВО)

Направление подготовки	Психология
Код направления подготовки	37.03.01
Направленность (профиль)	Психологическое консультирование
Квалификация выпускника	Бакалавр
Форма обучения	Очная, очно/заочная
Нормативный срок освоения ОПОП	4,5 года

Общая характеристика

Адаптированной основной профессиональной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки 37.03.01 Психология, профиль «Психологическое консультирование»

СОДЕРЖАНИЕ

1. Обшие положения

- 1.1. Понятие основной профессиональной образовательной программы высшего образования (АОПОП ВО)
 - 1.2. Цель АОПОП ВО
 - 1.3. Нормативные документы для разработки АОПОП ВО
- 2. Характеристика основной профессиональной образовательной программы высшего образования
 - 2.1. Форма и язык реализации АОПОП ВО
- 2.2. Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
 - 2.3. Формы обучения по АОПОП ВО
 - 2.4. Срок получения образования по АОПОП ВО
 - 2.5. Общий объем АОПОП ВО, объем АОПОП ВО, реализуемый за 1 год.
 - 2.6. Перечень форм аттестации, предусмотренных АОПОП ВО
 - 2.7. Квалификация, присваиваемая выпускникам

3. Характеристика профессиональной деятельности

- 3.1. Область профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности
- 3.2 Сопоставление обобщённых трудовых функций, трудовых функций и типов задач профессиональной деятельности.
- 3.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности и объектов профессиональной деятельности, области(ей) знания (при необходимости).
 - 3.4. Направленность (профиль) основной образовательной программы.
- 4. Структура основной профессиональной образовательной программы высшего образования
- 5. Требования к результатам освоения программы (планируемые результаты освоения АОПОП ВО)
 - 5.1. Универсальные компетенции и индикаторы их достижения.
 - 5.2. Общепрофессиональные компетенции и индикаторы их достижения
 - 5.3. Профессиональные компетенции и индикаторы их достижения
- 6. Требования к условиям реализации программы основной профессиональной образовательной программы высшего образования (организационно-педагогические условия)
 - 6.1. Общесистемные требования
- 6.2. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению
 - 6.3. Требования к кадровым условиям
 - 6.4. Требования к финансовым условиям
- 6.5. Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата.
- 7. Особенности реализации АОПОП ВО для обучающихся из числа инвалидов и лиц в OB3.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Понятие основной профессиональной образовательной программы высшего образования

Адаптированная основная профессиональная образовательная программа высшего образования (далее АОПОП ВО) бакалавриата, реализуемая по направлению подготовки 37.03.01 «Психология» (далее – АОПОП ВО) представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые организационно-педагогических условий, форм аттестации, разработанную утвержденную в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А. А. Кадырова» с учетом потребностей регионального рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 37.03.01 Психология, профиль «Психологическое консультирование»

АОПОП ВО включает в себя:

- общую характеристику АОПОП ВО;
- учебный план;
- календарный учебный график на весь период реализации программы;
- матрицу компетенций;
- рабочие программы дисциплин;
- рабочие программы практик;
- программу государственной итоговой аттестации;
- фонды оценочных средств;

1.2 Цели АОПОП ВО

Формирование у обучающихся:

- квалификации, необходимой для успешного осуществления профессиональной деятельности в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 37.03.01 Психология, профиль «Психологическое консультирование» (уровень бакалавриата);
 - целеустремленности, организованности, коммуникативности, толерантности;
- духовно богатой, интеллектуально оснащенной, социально ответственной личности, способной к саморазвитию и самосовершенствованию.

1.3 Нормативные документы для разработки АОПОП ВО:

- Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» - утвержден приказом Минобрнауки РФ от 05.04.2017 № 301;

- «Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры», утвержден приказом Минобрнауки РФ от 29 июня 2015 г. № 636;
- «Положение о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования», утвержден приказом Минобрнауки РФ от 27 ноября 2015 г. № 1383;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 37.03.01 «Психология», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (или министерством науки и высшего образования от 29 июля 2020 г. № 839;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15.07
 2015 г. N 514н об утверждении профессионального стандарта (01.002) «Педагог психолог (психолог в сфере образования)».
- Устав «Чеченский государственный университет им. А.А.Кадырова»;
- Локальные нормативные акты «ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. A,A,Кадырова»;
- Нормативно-методические документы Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

2.1 Форма и язык реализации АОПОП ВО

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 37.03.01 Психология, профиль «Психологическое консультирование» реализуется ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А.Кадырова» самостоятельно, без использования сетевой формы.

Программа бакалавриата реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском.

2.2. Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

При реализации настоящей АОПОП ВО не применяются.

2.3. Формы обучения по АОПОП ВО

Программа бакалавриата по направлению подготовки 37.03.01. Психология, профиль «Психологическое консультирование», реализуется в очной и очно-заочной формах обучения.

2.4. Срок получения образования по АОПОП ВО

Срок получения образования по программе бакалавриата (вне зависимости от применяемых образовательных технологий):

в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, составляет 4 года;

в очно-заочной форме, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, составляют 4,5 года.

2.5. Общий объем ОПОП ВО. Объем АОПОП ВО, реализуемый за 1 год.

Объем программы бакалавриата составляет 240 зачетных единиц (далее - з.е.) вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану.

Объем программы бакалавриата, реализуемый за один учебный год, составляет не более 60 з.е. вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану (за исключением ускоренного обучения), а при ускоренном обучении -не более 75 з.е.

2.6. Перечень форм аттестации, предусмотренных ОПОП ВО

АОПОП ВО предусматривает текущую, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся.

Текущая аттестация обучающихся осуществляется в форме эссе, рефератов, решения задач, диспутов, докладов, презентаций, деловых игр и т.д. Конкретные формы текущей аттестации по каждой из дисциплин, а также критерии оценивания отражены в рабочих программах дисциплин.

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в форме: зачета, зачета с оценкой, экзамена, оценки за выполнение курсовой работы (проекта). Примерные вопросы, задания и критерии оценивания отражены в фондах оценочных средств.

Государственная итоговая аттестация включает в себя:

-выполнение и защиту выпускной квалификационной работы.

Примерные вопросы, задания и критерии оценивания содержатся в фонде оценочных средств по государственной итоговой аттестации.

2.7. Квалификация, присваиваемая выпускникам

По завершению освоения АОПОП ВО выпускник присваивается квалификация, указанная в перечне специальностей и направлений подготовки высшего образования – бакалавр.

3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

3.1. Область профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности

Области профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности в которых выпускники, освоившие программу бакалавриата, могут осуществлять профессиональную деятельность:

Область профессиональной деятельности – Образование и наука, социальное обслуживание.

Сфера профессиональной деятельности - основное общее образование, среднее общее образование, профессиональное образование, дополнительное профессиональное образование; научных исследований); психологическое сопровождение представителей социально уязвимых слоев населения; консультативная помощь работникам социальных служб, социальная помощь семье и замещающим семьям; оказание психологической помощи отдельным лицам (клиентам), попавшим в трудную жизненную ситуацию; просвещение и повышение психологической культуры населения).

3.2 Сопоставление обобщённых трудовых функций, трудовых функций и типов задач профессиональной деятельности

Обо	общенные трудовые функции	Трудовые функции			
Код	Наименование	Уровень квалиф икации	Наименование	Код	Тип задач профессиональной деятельности
A	Психолого- педагогическое сопровождение образовательного процесса в	7	Психолого –педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ	A/01.7	Научно- исследовательский
	образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования, сопровождение основных и дополнительных образовательных программ		Психологическое консультирование субъектов образовательного процесса	A/03.7	Консультационный

			Психологическая диагностика детей и обучающихся	A/05.7	Научно- исследовательский
A	Организация и предоставление психологических услуг лицам разных возрастов и социальных групп	7	Подготовка межведомственных команд по оказанию психологической помощи социальным группам и отдельным лицам (клиентам)	A/01.7	Консультационный
			Оказание психологической помощи социальным группам и отдельным лицам (клиентам), попавшим в трудную жизненную ситуацию	A/03.7	Консультационный
			Организация психологического сопровождения и психологической помощи социально уязвимым слоям населения (клиентам)	A/04.7	Консультационный
			Оказание психологической помощи работникам органов и организаций социальной сферы (клиентам)	A/05.7	Консультационный

3.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности и объектов профессиональной деятельности

Тип задач	Задачи профессиональной	Объекты
профессиональной	деятельности	профессиональной
деятельности		деятельности
Научно-	Использование психолого-	Психолого-
исследовательский	педагогических технологий в	педагогические
	профессиональной деятельности,	технологии,
	необходимых для	образовательный процесс;
	индивидуализации обучения,	сопровождение развития,
	развития, воспитания, в том числе,	образования и воспитания
	обучающихся с особыми	учащихся в сфере
	образовательными потребностями:	дошкольного, начального
	психолого-педагогическое	общего, основного
	сопровождение реализации	общего, среднего общего
	образовательных программ;	образования,
	– психологическое	профессионального

		T
	консультирование;	обучения,
	коррекционно-развивающая	профессионального
	работа;	образования,
	– психодиагностика;	дополнительного
	– психологическое просвещение;	образования.
	– психопрофилактика;	
	- прикладная научно-	
	исследовательская деятельность	
Консультационный	Разработка теоретических и	психологическое
	методических моделей	консультирование в
	психодиагностики, технических	области социальной,
	заданий на программное	образовательной,
	обеспечение экспертных	политической,
	психодиагностических систем;	спортивной, юридической
	составление психодиагностических	и бизнес – деятельности
	заключений и рекомендаций по их	по проблемам связанным
	использованию в научно-	c
	исследовательской, экспертной и	управлением
	консультативной деятельности;	человеческими ресурсами,
	экспертиза социальных,	организацией рабочих
	политических, экономических,	процессов, поведением
	организационных проектов с точки	потребителей продуктов
	зрения психологических	(услуг),
	составляющих и последствий их	интерперсональных
	внедрения	отношений,
		профориентации и
		планирования карьеры,
		личностного роста

3.4. Направленность (профиль) основной образовательной программы Психологическое консультирование

4. СТРУКТУРА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

	Структура программы	Объем в з.е.
Блок 1	Дисциплины (модули)	190
	Обязательная часть	160
	Часть, формируемая участниками образовательных	56
	отношений	
Блок 2.	Практика	15
	Обязательная часть	15
	Часть, формируемая участниками образовательных	
	отношений	
Блок 3.	Государственная итоговая аттестация	9
Объем прог	раммы бакалавриата	240
ФТД.	Факультативы	4

Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации

5. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ (ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОПОП ВО)

В результате освоения АОПОП ВО у выпускника должны быть сформированы универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

5.1. Универсальные компетенции и индикаторы их достижения.

Наименование категории	Код и наименование	Код и наименование индикатора	
(группы) универсальных	универсальной	достижения универсальной	
компетенций	компетенции выпускника	компетенции	
Системное и критическое	УК-1. Способен	УК1.1 Анализирует задачу,	
мышление	осуществлять поиск,	выделяя этапы ее решения,	
	критический анализ и	действия по решению задачи.	
	синтез информации,	УК1.2 Находит, выбирает и	
	применять системный	критически анализирует	
	подход для решения	информацию, необходимую для	
	поставленных задач	решения поставленной задачи.	
		УК1.3 Рассматривает различные	
		варианты решения задачи,	
		оценивает их преимущества и	
		риски.	
		УК1.4 Грамотно, логично,	
		аргументированно формирует	
		собственные суждения и оценки.	
		Отличает факты от мнений,	
		интерпретаций, оценок в	
		рассуждениях других участников	
		деятельности.	
		УК1.5 Определяет и оценивает	
		практические последствия	
		возможных вариантов решения	
		задачи	
Разработка и реализация	УК-2. Способен	УК2.1 Формулирует в рамках	
проектов	определять круг задач в	поставленной цели совокупность	
	рамках поставленной цели		
	и выбирать оптимальные		
	способы их решения,		
	исходя из действующих		
	правовых норм,		
	имеющихся ресурсов и	1 15 1	
	ограничений	конкретной задачи проекта, выбирая оптимальный способ ее	
		выбирая оптимальный способ ее	

		решения, исходя из действующих правовых норм и имеющихся ресурсов и ограничений УК2.3 Качественно решает конкретные задачи (исследования, проекта, деятельности) за установленное время УК2.4 Публично представляет результаты решения задач исследования, проекта, деятельности
Командная работа и лидерство	УК-3. Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде	УКЗ.1 Понимает эффективность использования стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, определяет свою роль в команде УКЗ.2 Понимает особенности поведения разных групп людей, с которыми взаимодействует/ работает, учитывает их в своей деятельности УКЗ.3 Способен устанавливать разные виды коммуникации (учебную, деловую, неформальную) УКЗ.4 Предвидит результаты (последствия) личных действий и планирует последовательность шагов для достижения заданного результата УКЗ.5 Эффективно взаимодействует с другими членами команды, в т.ч. участвует в обмене информацией, знаниями и опытом, в презентации результатов работы команды
Коммуникация	УК-4. Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)	УК4.1 Выбирает на государственном и иностранном (-ых) языках коммуникативно приемлемые стиль делового общения, вербальные и невербальные средства взаимодействия с партнерами УК4.2 Использует информационно-коммуникационные технологии при поиске необходимой

Межкультурное взаимодействие	УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	информации в процессе решения различных коммуникативных задач на государственном и иностранном (-ых) языках УК4.3 Ведет деловую переписку, учитывая особенности стилистики официальных и неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках УК4.4 Умеет коммуникативно и культурно приемлемо вести устные деловые разговоры на государственном и иностранном (-ых) языках УК4.5 Демонстрирует умение выполнять перевод академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык УК5.1 Находит и использует необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими информацию о культурных особенностях и традициях различных социальных групп УК5.2 Демонстрирует уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России (включая основные события,
	ROTTERCIAX	уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России

		1
		УК5.3 Умеет толерантно и конструктивно взаимодействовать с людьми с учетом их социокультурных особенностей в целях успешного выполнения профессиональных задач и усиления социальной интеграции.
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровье сбережение)	УК-6. Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	УК6.1 Применяет знание о своих ресурсах и их пределах (психофизиологических, личностных, ситуативных, временных и т.д.) для успешного выполнения порученной работы УК6.2 Понимает важность планирования перспективных целей деятельности с учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной перспективы развития деятельности и требований рынка труда УК6.3 Реализует намеченные цели деятельности с учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной перспективы развития деятельности и требований рынка труда УК6.4 Критически оценивает эффективность использования времени и других ресурсов при решении поставленных задач, а также относительно полученного результата УК6.5 Демонстрирует интерес к учебе и использует предоставляемые возможности для приобретения новых знаний и умений
	УК-7 Способен	УК7.1 Поддерживает должный
	поддерживать должный уровень физической	уровень физической подготовленности для
	подготовленности для	обеспечения полноценной
	обеспечения полноценной	социальной и профессиональной
	социальной и	деятельности и соблюдает нормы
	профессиональной	здорового образа жизни

	деятельности	УК7.2 Использует основы
	деятельности	физической культуры для осознанного выбора здоровье сберегающих технологий с учетом внутренних и внешних условий реализации конкретной профессиональной деятельности
Безопасность жизнедеятельности	УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	УК8.1 Обеспечивает безопасные и/или комфортные условия труда на рабочем месте УК8.2 Выявляет и устраняет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте УК8.3 Осуществляет действия по предотвращению возникновения чрезвычайных ситуаций (природного и техногенного происхождения) на рабочем месте УК8.4 Принимает участие в спасательных и неотложных аварийно-восстановительных
		мероприятиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций
Инклюзивная компетентность	профессиональной сферах	инклюзивной компетентности, ее компоненты и структуру; особенности применения базовых дефектологических знаний в социальной и профессиональной сферах. УК-9.2. Умеет планировать и осуществлять профессиональную деятельность с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. УК-9.3.Владеет навыками взаимодействия в социальной и профессиональной сферах с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.
Экономическая культура, в том числе финансовая грамотность	УК-10. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях	УК-10.1.Знать: основные законы и закономерности функционирования экономики; основы экономической теории,
	OOMACIAA	необходимые для решения

	жизнедеятельности	профессиональных и социальных
		задач.
		УК10.2.применять
		экономические знания при
		выполнении практических задач;
		принимать обоснованные
		экономические решения в
		различных областях
		жизнедеятельности.
		УК10.3.способностью
		использовать основные
		положения и методы
		экономических наук при
		решении социальных и
		профессиональных задач.
Гражданская позиция	УК-11.Способен	УК-11.1. Знать: сущность
	формировать нетерпимое	коррупционного поведения и его
	отношение к	взаимосвязь с социальными,
	коррупционному	экономическими, политическими
	поведению	и иными условиями.
		УК-11.2. Уметь: анализировать,
		толковать и правильно
		применять правовые нормы о
		противодействии
		коррупционному поведению.
		УК-11.3. Владеть (иметь опыт):
		навыками работы с
		законодательными и другими
		нормативными правовыми
		актами.

5.2. Общепрофессиональные компетенции и индикаторы их достижения

Наименование категории	Код и наименование	Код и наименование индикатора
(группы)	общепрофессиональной	достижения
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \	оощепрофессиональной	
общепрофессиональных	компетенции выпускника	общепрофессиональной
компетенций		компетенции
Научное исследование и	ОПК-1. Способен	ОПК-1.1. Знает приоритетные
оценка	осуществлять научное	направления развития системы
	исследование в сфере	образования Российской
	профессиональной	Федерации, законы и иные
	деятельности на основе	нормативные
	современной методологии	правовые акты,
		регламентирующие деятельность в
		сфере
		образования в Российской
		Федерации, профессиональный
		кодекс психолога
		ОПК-1.2. Умеет применять
		основные нормативно-правовые

акты
в сфере образования и профессиональной деятельности с учетом норм профессиональной этики, выявлять актуальные проблемы в сфере образования с целью

научного

выполнения

исследования

ОПК-1.3. Владеет действиями (навыками) по соблюдению правовых, нравственных И этических норм, требований профессиональной этики R условиях реальных педагогических ситуаций; действиями (навыками) по осуществлению профессиональной деятельности в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов всех уровней образования

ОПК-2. Способен применять методы сбора, анализа и интерпретации эмпирических ланных соответствии с поставленной задачей, достоверность оценивать эмпирических данных и обоснованность выводов научных исследований

ОПК-2.1. Знает содержание основных нормативных документов, необходимых для проектирования образовательной программы (ОП); сущность и методы педагогической диагностики особенностей обучающихся; сущность педагогического проектирования; структуру образовательной программы требования к ней; виды и функции научно-методического обеспечения современного образовательного процесса ОПК-2.2. Умеет учитывать различные контексты, в которых протекают процессы обучения, воспитания и социализации при проектировании основной общеобразовательной программы использовать $(OO\Pi);$ методы педагогической диагностики; осуществлять проектную деятельность по разработке ОП; проектировать отдельные структурные компоненты ООП

		T
		ОПК-2.3. Владеет опытом
		выявления различных контекстов,
		В
		которых протекают процессы
		обучения, воспитания и
		социализации; опытом
		использования методов
		диагностики
		особенностей учащихся в
		практике; способами проектной
		деятельности в образовании;
		опытом участия в проектировании
		ООП
Психологическая	ОПК-3. Способен выбирать	ОПК-3.1. Знает основы
диагностика	адекватные, надежные и	применения научно обоснованных
	валидные методы	подходов и валидных способов
	количественной и	количественной и качественной
	качественной	диагностики и оценки для
	психологической	
		решения научных, прикладных и
	оценки, организовывать	экспертных задач, в том числе с
	сбор данных для решения	особыми образовательными
	задач	потребностями; основные приемы
	психодиагностики в	и типологию технологий
	заданной области	индивидуализации обучения
	исследований и практики	ОПК-3.2. Умеет соотносить
		методы количественной и
		качественной диагностики с
		поставленными задачами, в том
		числе с индивидуальными
		образовательными потребностями
		обучающихся на
		соответствующем уровне
		образования
		ОПК-3.3. Владеет анализом
		количественной и качественной
		диагностики и оценкой решения
		научных, прикладных и
		экспертных задач
Психологическое	ОПК-4. Способен	ОПК-4.1. Знает принципы
вмешательство (развитие,	использовать основные	организации контроля и
коррекция, реабилитация)	формы	оценивания
	психологической помощи	образовательных результатов
	для решения конкретной	обучающихся, разработки
	проблемы отдельных лиц,	программ
	групп населения и (или)	мониторинга; специальные
	организаций, в том числе	технологии и методы,
	лицам с ограниченными	позволяющие
	возможностями здоровья и	разрабатывать и реализовывать
	при организации	программы преодоления
	1 -	трудностей в обучении
	инклюзивного образования	
		ОПК 4.2. Умеет применять

		инструментарий и методы
		диагностики и оценки показателей
		уровня и динамики развития
		обучающихся; проводить
		педагогическую диагностику
		трудностей в обучении
		ОПК 4.3. Владеет действиями
		(навыками) применения методов
		контроля и оценки
		образовательных результатов
		обучающихся,
		программ мониторинга
		образовательных результатов
		обучающихся, оценки результатов
		их применения.
	ОПК-5. Способен	
		ОПК 5.1. Знает принципы и
	АТКИКОПИВ	подходы организации профилактических, развивающих,
	организационную и	
	техническую	коррекционных и
	работу в реализации	реабилитационных мероприятий
	конкретных мероприятий	ОПК 5.2. Умеет применять
	профилактического,	технологии организации работы
	развивающего,	направленной на реализацию
	коррекционного или	профилактических, развивающих,
	реабилитационного	коррекционных и
	характера	реабилитационных мероприятий.
		ОПК 5.3. Владеет навыками
		организации профилактических,
		развивающих, коррекционных и
		реабилитационных мероприятий.
Психологическая	ОПК-6. Способен	ОПК-6.1. Знает алгоритмы
профилактика	оценивать и удовлетворять	организации и проведения
	потребности и	просветительской и психолого-
	запросы целевой аудитории	профилактической деятельности
	для стимулирования	среди различных категорий
	интереса к	населения с целью повышения
	психологическим знаниям,	психологической культуры
	практике и услугам	общества и понимания роли
		психологии в решении социально-
		и индивидуально значимых
		задач в сфере охраны здоровья и
		смежных с ней областей
		ОПК-6.2. Умеет использовать
		особенности образовательной
		среды учреждения для реализации
		просветительской и психолого-
		профилактической деятельности
		среди различных категорий
		населения
		ОПК-6.3. Впанеет технологиями
		населения ОПК-6.3. Владеет технологиями повышения психологической

	T	
		культуры общества и понимания
		роли психологии в решении
		социально- и индивидуально
		значимых задач в сфере охраны
		здоровья и смежных с ней
		областей
Супервизия	ОПК-7. Способен	ОПК-7.1. Знает основные модели
	поддерживать уровень	и методы супервизии для
	профессиональной	контроля и совершенствования
	компетенции, в том числе	профессиональной деятельности
	за счет понимания и	психолога в сфере психологии
	готовности	здоровья.
	работать под супервизией	ОПК-7.2. Умеет использовать
		современные специальные
		научные
		и практические знания для
		контроля и совершенствования
		профессиональной деятельности.
		ОПК-7.3. Владеет методами,
		формами и средствами
		совершенствования
		профессиональной деятельности
		психолога.
Администрирование	ОПК-8. Способен	ОПК-8.1. Знает основные функции
(организация и управление)	выполнять свои	управления психологической
	профессиональные	практикой, особенности
	функции в	педагогической деятельности;
	организациях разного типа,	требования
	осознанно соблюдая	к субъектам психолого-
	организационные политики	педагогической деятельности;
	и процедуры	результаты
		научных исследований в сфере
		«Психологии здоровья».
		ОПК-8.2. Умеет использовать
		современные специальные научно-
		практические знания и результаты
		исследований в психологии
		здоровья.
		ОПК-8.3. Владеет методами,
		формами и средствами психолого-
		педагогической деятельности;
		осуществляет их выбор в
		зависимости от контекста
		профессиональной деятельности с
		учетом результатов научных
		исследований в сфере
		«Психологии здоровья».
Информационно-	ОПК-9. Способен понимать	ОПК-9.1 Знает: базовые
коммуникационные	принципы работы	определения информатики,
технологии для	современных	основные и составные структуры
профессиональной	информационных	данных, используемые в
	1 4 - L	nenoubs jembre b

ологиях; еменных оистики, стройств отерных
оистики, тройств отерных
тройств отерных
тройств отерных
отерных
- 1
низации
средств
ать на
в среде,
менных
огий и
ешения
нальной
выками
рактики
в сфере
выками
среды с
для
нальной
- a

5.3. Профессиональные компетенции и индикаторы их достижения

Тип задач	Код и наименование	Код и наименование индикатора
профессиональной	профессиональной компетенции	достижения профессиональной
деятельности	выпускника	компетенции
Обязательные профессиональные компетенции		
Научно-	ПК -1 способностью к участию в	ПК 1.1. Знает: естественнонаучные
исследовательский	проведении психологических	и гуманитарные основания
	исследований на основе применения	психологической науки, основные
	общепрофессиональных знаний и	теоретические направления
	умений в различных научных и	отечественной и зарубежной
	научно-практических областях	психологии, методологические
	психологии	принципы и методы проведения
		научного исследования в области
		психологии, критерии оценки
		методического инструментария и
		достоверности получаемых
		выводов
		ПК1.2. Умеет: анализировать
		научную психологическую
		литературу, оценивать
		возможности исследовательских
		методик, обосновывать выводы
		исследования

		ПК1.3 Владеет: умениями анализа психологических проблем в образовательном процессе и взаимодействии его участников, соотнесения обнаруженных фактов с теоретическими научными знаниями; умениями планирования и проведения прикладного психологического исследования, приемами обработки, интерпретации и представления результатов исследования субъектам образовательного процесса.
Консультирование	ПК-2 Способен проводить консультации субъектов образовательного процесса по психологическим проблемам обучения и развития	ПК-2.1. Знает: этические нормы организации и проведения консультативной работы; современные организации совместной и индивидуальной деятельности обучающихся в соответствии с возрастными нормами их развития; ПК-2.2. Умеет: организовывать
		взаимодействие с участниками образовательного процесса; Проводить индивидуальные и групповые консультации обучающихся по вопросам обучения, развития процесса; Проводить индивидуальные и групповые консультации обучающихся по вопросам обучения, развития; ПК-2.3. Владеет: основами
		консультирования педагогов, преподавателей, родителей (законных представителей) по психологическим проблемам обучения, воспитания и развития обучающихся
	ПК-3 способен проводить психологическое консультирование субъектов образовательного процесса по различным вопросам	ПК 3.1 Знает: современные теории и методы консультирования, этические нормы организации и проведения консультативной работы в образовательном учреждении ПК 3.2 Умеет: проводить
		индивидуальные и групповые консультации субъектов образовательного процесса по различным вопросам обучения, воспитания, развития и саморазвития ПК 3.3 Владеет: приемами консультирования: обучающихся — по проблемам самопознания,

профессионального самоопределения,
личностным проблемам, вопросам
взаимоотношений в коллективе и др.;
родителей (законных представителей)
 по проблемам взаимоотношений с
детьми, их развития,
профессионального самоопределения
и др.; педагогов – по
психологическим
проблемам обучения, воспитания и
развития обучающихся, проблемам
взаимоотношений в трудовом
коллективе и другим
профессиональным вопросам

6. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ (ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ)

6.1. Общесистемные требования

Университет располагает помещениями и оборудованием для реализации программы бакалавриата по Блоку 1 «Дисциплины (модули) и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация» в соответствии с учебным планом.

Реализация настоящей АОПОП ВО осуществляется в следующих корпусах (с указанием адреса):

364034, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. А.Шерипова, д.32

Помещение для самостоятельной работы Компьютерные классы, Семинарские 4-05

Набор демонстрационного оборудования, Наличие беспроводного доступа в Интернет по сети Wi-Fi, Персональный компьютер, Специализированная мебель

Kaspersky Endpoint Security для бизнеса – Стандартный Russian Edition. 1000-1499 Node 1 year Educational Renewal License

- 2. Microsoft®MSImagineAcademy AllLng MonthlySubscriptions-VolumeLicense MVL
- 3. OfficeProPlus RUS LicSAPk OLP NL Acdmc
- 4. CoreCAL SNGL LicSAPk OLP NL Acdmc USRCAL
- 5. WinSVRSTD RUS LicSAPk OLP NL Acdmc 2Proc
 - 6. WINHOME 10 RUS OLP NL Acdmc Legalization GetGenuine

Помещение для самостоятельной работы и элективные курсы по физической культуре.

Залы оснащены:

Большой зал (волейбольными стойками, волейбольными мячами, баскетбольными щитами с кольцами и сетками, баскетбольными мячами);

залы оснащены: Мини-футбольными воротами, с сетками, волейбольными стойками с сеткой, самодвижущимися баскетбольными фермами с кольцами и сетками, электронным табло и озвучивающим оборудованием, футбольными, волейбольными, баскетбольными мячами, теннисные столы, сетки, шарики; залы оснащены;

борцовский ковер, канат для лазанья, штанга с набором дисков, универсальной скамьей, гирями.

- 1. бассейн 25 м (6 дорожек)
- 2. фитнес-зал
- 3. тренажерный зал

ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова» имеет свидетельство на право оперативного управления учебными корпусами. Все Свидетельства на право оперативного управления расположены на официальном сайте университета в информационно-коммуникационной сети Интернет http://chesu.ru/sveden/objects/#anchor-purposePrac

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А.Кадырова» как на территории университета, так и вне её.

Электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает доступ к:

- учебным планам;
- рабочим программам дисциплин (модулей) РПД;
- рабочим программам практик (РПП);
- -электронным образовательным ресурсам, указанным в РПД и РПП.

Электронная информационно-образовательная среда университета обеспечивает формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечено соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий. Работники, её поддерживающие имеют соответствующее образование и постоянно повышают свою квалификацию, работники, её использующие проходят повышение квалификации в области использования информационно-коммуникационных технологий не реже одного раза за период реализации программы.

Функционирование электронной информационно-образовательной среды ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова» соответствует законодательству Российской Федерации.

6.2. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению

- 1. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху: наличие звукоусиливающей аппаратуры, мультимедийных средств и других технических средств приема-передачи информации в доступных формах;
- учебная аудитория, в которой обучаются студенты с нарушением слуха, будет оборудована компьютерной техникой, аудиотехникой (акустический усилитель и колонки), видеотехникой (мультимедийный проектор, телевизор), электронной доской, мультимедийной системой; особую роль в обучении слабослышащих также играют видеоматериалы.
 - 2. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:

- наличие электронных луп, видеоувеличителей, программ невизуального доступа к информации и других технических средств приема- передачи учебной информации в доступных для данной категории обучающихся формах;
- в учебных аудиториях необходимо предусмотреть возможность просмотра удаленных объектов (текст на доске, слайд на экране) при помощи видеоувеличителей для удаленного просмотра.
- 3. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушениями опорно-двигательного аппарата:
- наличие компьютерной техники со специальным программным обеспечением, адаптированном для обучающихся с OB3, альтернативных устройств ввода информации и других технических средств приема-передачи учебной информации в доступных для обучающихся формах;
- использование специальных возможностей операционной системы Windows, таких, как экранная клавиатура, с помощью которой можно вводить текст, настройка действий Windows при вводе с помощью клавиатуры или мыши.

Учебно-методическое обеспечение образовательного процесса для обучающихся с OB3 предусматривает:

- 1. Включение в учебный план специализированных адаптационных дисциплин с целью дополнительной индивидуализированной коррекции нарушений учебных и коммуникативных умений, профессиональной и социальной адаптации. Набор этих специфических дисциплин определяется, исходя из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей, обучающихся с ОВЗ.
- 2. В образовательном процессе следует широко использовать социально-активные и рефлексивные методы обучения, технологии социокультурной реабилитации с целью оказания помощи в установлении полноценных межличностных отношений с другими обучающимися, создании комфортного психологического климата в студенческой группе.
- 3. Обеспечение обучающихся с OB3 печатными и электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья (обучающиеся с нарушением слуха получают информацию визуально, с нарушением зрения аудиально (с использованием программ- синтезаторов речи).
- 4. Для прохождения практик для лиц с ОВЗ при необходимости создаются специальные рабочие места в соответствии с характером нарушений и с учетом профессионального вида деятельности.
- 5. Для текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации создаются оценочные материалы, адаптированные для лиц с ОВЗ и позволяющие оценить уровень сформированности всех компетенций, заявленных в образовательной программе. Форма проведения текущей и промежуточной аттестации для обучающихся с ОВЗ определяется преподавателем в соответствии с Положением о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся. При необходимости обучающемуся с ОВЗ с учетом его индивидуальных психофизических особенностей дается возможность пройти промежуточную аттестацию устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п., либо предоставляется дополнительное время для подготовки ответа.
- 6. Обучающиеся с OB3 могут обучаться по индивидуальному учебному плану в установленные сроки с учетом особенностей и образовательных потребностей

конкретного обучающегося. Индивидуальный график обучения предусматривает различные варианты проведения занятий в университете как в академической группе, так и индивидуально.

6.3. Требования к кадровым условиям

Реализация АОПОП ВО обеспечивается:

- педагогическими работниками университета;
- лицами, привлекаемыми к реализации программы бакалавриата на иных условиях.

Квалификация педагогических работников университета соответствует квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональных стандартах.

Не менее 70% численности педагогических работников университета, участвующих в реализации АОПОП ВО, и лиц, привлекаемых к реализации программы на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенных к целочисленным значениям) ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 10% численности педагогических работников университета, участвующих в реализации АОПОП ВО, и лиц, привлекаемых к реализации программы на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенных к целочисленным значениям), являются руководителями и (или) работниками иных организаций. Привлекаемые лица осуществляют трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники. При этом данные лица имеют стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет.

Не менее 60% численности педагогических работников университета и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности университета (исходя из количества замещаемых ставок, приведенных к целочисленным значениям) имеют и (или):

- ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации);
- ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

6.4. Требования к финансовым условиям

Финансовое обеспечение реализации АОПОП ВО осуществляется в объеме не ниже значений базовых нормативов на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования — программ бакалавриата и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

6.5. Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по настоящей АОПОП ВО определяется в рамках:

- системы внутренней оценки
- системы внешней оценки.

В системе внешней оценки университет принимает участие на добровольной основе. Внешняя оценка проводится в рамках процедуры государственной аккредитации. Она осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе бакалавриата требованиям ФГОС.

Регулярная внутренняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся проводится по следующим направлениям:

-привлечение работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников университета к совершенствованию настоящей АОПОП ВО;

- предоставление обучающимся возможность оценивать условия, содержание, организацию и качество отдельных дисциплин (модулей);
- предоставление обучающимся возможность оценивать условия, содержание, организацию и качество отдельных практик;
- предоставление обучающимся возможность оценивать условия, содержание, организацию и качество образовательного процесса в целом.

7. ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ АОПОП ВО ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ИЗ ЧИСЛА ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ В ОВЗ

- 7.1. При обучении по индивидуальному плану по настоящей ОПОП ВО инвалидов и лиц с ОВЗ срок получения образования может быть увеличен по их заявлению не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования, установленным для соответствующей формы обучения.
- 7.2. Для инвалидов и лиц с OB3 университет установил особый порядок освоения дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья.
- 7.3. Университет предоставляет возможность инвалидам и лицам с ОВЗ (по их заявлению) возможность обучения по программе бакалавриата (адаптированной основной профессиональной образовательной программе высшего образования), учитывающей особенности их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. Адаптированная основная образовательная программа высшего образования формируется для конкретного абитуриента (обучающегося) из числа лиц с инвалидностью и ОВЗ на базе настоящей АОПОП ВО, исходит из его ограничений и запросов, учитывает рекомендации индивидуальной программы реабилитации.